

# 出租车调价咋持续恁长时间

检定人员:根据相关规定,专业人员需逐辆车进行调整

## A 首日334辆出租车起步价调整为9元

8日一大早,在济南公交恒通公司附近,出租车排起了长队。8:00调表工作正式开始,据天龙出租公司总经理李兴安介绍,当天公司共有114辆出租车需要在恒通公司的调试点调整计价器。济南市旅游出租公司的工作人员胡欣然则表示,公司有26辆车需要在这里调价。

在调试处,济南市计量检定测试院出租车计价器站的工作人员在紧张忙碌着。站长于凝介绍,调整计价器需要驾驶员先自行将计价器拆下来,然后由工作人员将计价器和调试电脑连接,并把

计价器生产厂家提前测试好的程序卡插进计价器,写入程序,最后拔下程序卡,调试工作就宣告完成。整个过程需要约5分钟时间。驾驶员将调整后的计价器重新安装到车上,并在出租车右后方贴上新价格标签,就可上路营运了。

据了解,由于计价器分为北京产和青岛产两种,程序卡也要由两个厂家分别提供。位于恒通公司的调试点主要负责北京产计价器的调整,此外,还有金海岸公司、通达公司等调试点同时展开调试。于凝介绍,全天下共有334辆车完成调整。

## B 技术上可一键调整但还需各部门协调

根据计划,8543辆出租车全部调试完要等到25日,中间历时近20天。对此,于凝解释,尽管不同厂家的计价器调整起来程序步骤都一样,但计价器却有新表和老表的区别。

据了解,去年起随着济南出租车更新换代,新的计价器也跟着启用,目前共有3000余辆车使用新表。新计价器需要司机输入自己的指纹才能启动,之后的调整工作才能展开。因而,新表和老表在调整时间上也出现了差别。“新表5分钟,老表1分钟。”于凝说,而且牵扯到录指纹,使用新表的白班夜班两名司机都要到场。按照

计划,首日主要进行新表调整,接下来调试速度会随着老表成为主角而加快。

于凝说,目前虽然技术上已经可以实现一键调试,根据计量的相关规定,出租车上的计价器具还只能由计量部门的专业人员一辆车一辆车地调整,使得调价战线比较长。这也是为了防止个别人随意自行调价。目前相关部门也在和客运处探讨,争取日后实现一键调价。

据了解,此前济南市主城区只有8043辆出租车时,也经历过这样的调价,在没有新表的情况下历时9天才全部调完。

8日,济南市主城区出租车调价工作正式启动。由于需要录入指纹才能进行调整的新表数量较多,首日仅有334辆出租车完成调价,开始按照9元起步价收费。

本报记者 万兵



的哥在排队等候调试出租车计价器。 本报通讯员 姜杉 摄

## C 面对两个出租起步价的哥乘客多数较淡定

由于调价战线长,国庆假期前各个出租车公司就通过抽签的方式确定了调表的顺序。在这段时间里,济南市的出租车也会出现8元、9元两种起步价并存的状态。

据统计,济南市出租车平均一天接33单生意。照这样算,在

调整计价器的这18天里,最后调表的出租车比最先调表的要少赚五六百块钱。济南恒通出租公司驾驶员何华友表现得比较淡定:“早调了当然高兴,但调表一直是这样,一天调不完也可以理解。”何华友说,自己在吃饭时也遇到不少同行,已经调了表的自

然喜气洋洋,还没调表的也能沉得住气。

何华友说,有很多乘客以为起步价都调到了9块钱。天龙出租的王学民在调表营运了半天后,表示可能不少乘客都提前知道了调价消息,对9块钱的起步价也比较淡定。

恒大集团 香港联合交易所上市股票代码: 3333

## 恒大·嶺峰

**VIP 恒大淘宝优惠券**  
再减额外20000元

### 淘宝抢券·买房最优惠!

立即登录: \_\_\_\_\_  
 店铺 ▾ 恒大地产山东店

# 黄金周优惠延长一周

首付6.6万起 6990元/㎡起 最高送2500豪装

**恒大集团**  
EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP

VIP热线+ 0531 6876 9999

{项目} 西客站兴福寺路与潍坊路交汇处(大剧院东临500米)  
 {地址} 北园高架下桥口南行500米

手机淘宝 扫一扫

投资商: 恒大集团 开发商: 济南华府置业有限公司 整合营销: 世联地产 整合推广: 青岛先声广告 本广告相关内容, 图片是对项目所做的示意表现, 仅供参考, 最终以买卖双方权利及义务以双方签订的《商品房买卖合同》为准。